

中國國新辦發表《2024年美國侵害人權報告》



●美政客被指公然煽動民眾對移民的仇恨。圖為美移民和海關執法局6月在洛杉磯突襲拘捕非法移民。資料圖片

香港文匯報訊 中國國務院新聞辦公室周日(8月17日)發表《2024年美國侵犯人權報告》，揭示在權力與資本合謀之下，美式人權被異化為政治「秀場」上的道具和權力「賭場」中的籌碼，背離了人權的核心價值和本質要求。

報告分為序言、「美式民主：金權遊戲的狂歡」、「民生福祉：底層民眾的掙扎」、「種族主義：少數族裔的枷鎖」、「脆弱群體：婦女兒童的無助」、「致命旅途：無證移民的悲歌」、「美式霸權：他國人權的夢魘」及結語八大部分。

報告稱，2024年原本是美國公民行使政治權利的關鍵一年，但在現實中，金錢操控政治，政治綁架司法，選舉規則壓制選民，政治暴力事件頻發，大多數美國民眾對美式民主深感失望。報

告指出，在美國，高通脹加劇貧富鴻溝，中低收入家庭遭受災難性衝擊，無家可歸者人數再創新高。醫療和保險體系昂貴低效觸發眾怒，藥物濫用危害民眾健康。槍支暴力威脅生命安全，警察濫用暴力草菅人命，監獄囚犯遭受虐待。

種族歧視言論肆意橫行

報告顯示，美國種族歧視言論肆意橫行，司法體系形成全鏈條種族歧視，少數族裔在工作、生活長期遭受廣泛歧視和排斥，環境種族主義引發新關切，種族歧視借助人工智能得以固化並以更隱蔽的形式傳播。報告強調，美國職場性別歧視顯著擴大，多領域性侵害頑疾難除，家庭暴力愈演愈烈，政治鬥爭裹挾下婦女健康權喪失應有保障，兒童生命健康權保障不力，執法司法系統成

為兒童性虐待的幫兇，對女童的迫害觸目驚心。

移民淪為社會矛盾替罪羊

報告指出，美國邊境地區人道危機持續惡化，移民遭受酷刑和非人道待遇，大批移民兒童慘遭剝削奴役。美國移民政策與政治選舉深度捆綁，政客公然煽動對移民的仇視，移民淪為美國政黨轉嫁社會矛盾的替罪羊，各項人權被無情踐踏。

報告認為，美國長期奉行霸權主義、單邊主義，粗暴踐踏國際法與國際關係基本準則，肆意侵犯他國人權，嚴重威脅全球和平、安全與發展。



特朗普背棄盟友 籲烏割地求和

無視美歐烏三方共識 遭澤連斯基明確拒絕

香港文匯報訊 美國總統特朗普與俄羅斯總統普京上週五(8月15日)在阿拉斯加舉行峰會後，對俄烏的立場出現改變，公開支持烏克蘭向俄割讓未受俄軍控制的頓巴斯地區，以促成與俄達成全面和平協議，而非此前主張的緊急停火。這一重大政策轉向背離了美歐烏三方原有共識，引發歐洲盟友不滿。將於周一訪美會晤特朗普的烏克蘭總統澤連斯基已明確拒絕。據報普京亦在峰會上提出，要求以烏軍撤出頓涅茨克和盧甘斯克作為條件，換取俄凍結在其他戰線的攻勢。

據《紐約時報》及歐洲官員披露，特朗普上週六與歐洲領導人通話時表示，若澤連斯基政府同意將整個頓巴斯地區，包括目前仍由烏軍控制的戰略重鎮克拉馬托爾斯克和斯洛維揚斯克割讓給俄，美方可快速推進和平協議。作為交換，普京提出在赫爾松和扎波羅熱南部戰線停火，並以書面保證不再進攻烏或其他歐洲國家。然而歐洲官員對此嚴重懷疑，指出普京曾多次違背類似承諾，2014年明斯克協議和2022年伊斯坦布爾談判的失敗就是前車之鑒。

特朗普在名下社媒 Truth Social 上宣稱，各方一致認為「直接達成和平協議」優於「難以持久的停火協議」，但歐洲領導人隨後發表聯合聲明，強調「烏必須擁有安全保障」，反對以武力變更邊界，且任何關於烏領土的決定，都必須由烏自主作出。

普京峰會上重申立場

普京在峰會中提出多項條件，包括烏放棄加入北約、美解除對俄制裁、承認2014年被併入俄羅斯的克里米亞屬俄領土，並賦予俄語在烏東地區官語地位。目前俄軍控制頓涅茨克約70%及盧甘斯克近90%的區域，但烏方仍堅守克拉馬托爾斯克等戰略要地。澤連斯基上週六在社媒重申，停火是結束衝突的關鍵，指責俄方缺乏停火意願，使局勢愈來愈複雜，並強調任何和平協議必須確保「真正持久的安全」。

英法德擬強化對烏支持

歐盟、北約、英國、德國、法國、意大利及芬蘭等領導人周日相繼公布將前往華盛頓，陪同澤連斯基出席與特朗普的會談。英法德等領袖周日舉行視像會議調立場，擬在澤連斯基訪美前強化對烏支持。儘管特朗普聲稱希望最早於本月22日安排美俄烏三方會談，但俄總統助理烏沙科夫否認美俄進行相關磋商。分析認為，特朗普立場逆轉凸顯其向普京妥協，而烏與歐盟的堅決反對，料致俄烏和平進程陷入僵局。



●在俄控頓涅茨克，一棟大樓被俄軍襲擊。路透社



▶歐盟委員會主席馮德萊恩(右)、澤連斯基和英法德等領袖舉行視像會議調立場。法新社

美俄峰會爆保安漏洞 機密文件遺酒店打印機

香港文匯報訊 美俄元首上週五(8月15日)在阿拉斯加舉行峰會，據美國國家公共廣播電台(NPR)披露，一份標註美國國務院機密的8頁文件，當天上午被發現現在安克雷奇庫克船長酒店的公共打印機上，這份詳細記載特朗普與普京會晤敏感資訊的文件，再度引發對特朗普政府保安

失職的批評。

報道稱，在上週五上午9時許，3名下榻於峰會舉行地點埃爾門多夫軍事基地附近酒店的客人，在商務中心打印機旁發現這份待取文件。經傳媒核實，文件不僅完整披露當天會議流程及具體會議室位置，更包含3名美方官員聯絡方式、13名美俄高層名單及俄方人員發音指南，其中普京姓名旁特別標註發音提示，而特朗普計劃贈送的「美國白頭鷹桌飾雕像」禮單細節也列在其中。

文件同時曝光以普京為主賓的午宴安排，計劃中的3道菜餐單包含菲力牛排與奧林匹克比目魚主菜，佐以焦糖布甸甜點。座次圖顯示兩國元首將相對而坐，美方6名內閣成員分列特朗普兩側。儘管這場午宴最終臨時取消，但敏感資訊的洩露已引發國家安全專家的強烈擔憂。

面對輿論質疑，白宮副發言人凱利試圖淡化事件影響，稱文件僅為「多頁午餐菜單」，否認構成安全漏洞。然而加州大學洛杉磯分校國家安全法專家克爾斯批評稱，「公共打印機驚現機密文件，正是政府運作草率無能的鐵證。」

●文件完整披露當天會議流程及具體會議室位置，更包含3名美方官員聯絡方式。網上圖片

Interpretation	1:1 Meeting: Consecutive
	Expanded Meeting and Working Lunch: Simultaneous
	Joint Press Conference: Simultaneous
Press	1:1 Meeting: Pool
	Spray at Top
	Expanded Meeting and Working Lunch: Officials Only

Staffing	
Site Lead	Michael Florio 914
Press Lead	Andrew Bregman 202
Protocol	Sara Kang 202

2:2 MEETING PARTICIPANTS	
President of the Russian Federation	H.E. Vladimir PUTIN
Mr. President	POO-tih

學者：俄烏衝突將以犧牲烏利益結束

香港文匯報訊 外界關注美國總統特朗普與俄羅斯總統普京會面後，俄烏衝突會否落幕。有中國學者分析，雖然美俄領導會晤沒有達成協議，但烏問題上的「美俄共識」加強，且烏與歐洲在衝突中被邊緣化的趨勢不會逆轉。

對於美俄共識內容，南京大學國際關係學院院長朱鋒提出兩點分析：第一是俄烏衝突將以犧牲烏的主權和民族利益結束，這是特朗普再次上台後雙方一貫的共識。第二是特朗普和普京不會實質性回應歐洲的要求，這對歐洲強調不能對俄妥協、維護烏主權和民族利益的主張，是沉重打擊。

歐烏主張被邊緣化

朱鋒表示，特朗普以隆重規格接待被歐洲強烈批評和攻擊的普京，是高調地向世界表明，俄烏衝突的結束方式要建立在與他與普京交往和共識的基礎上，歐洲和烏的主張正被邊緣化。

中國現代國際關係研究院歐亞研究所副所長尚月認為，從俄羅斯角度分析，普京在會晤中關注的焦點，是在一定程度上恢復和重啟俄美關係，並延續他與特朗普的個人友誼和互動，這對俄也很重要。俄方很清楚衝突不能在短時間內解決，會晤本身就是對重啟雙邊關係的一次試探，普京由此確認俄美都希望烏問題上實現和平，也確認俄美關係觸底回暖。

《華爾街日報》則指出，美俄領袖會談落幕，俄的目標不只割地，還迫使烏屈服，如今這場二戰以來歐洲最大規模衝突可能只剩兩種結局：一是烏割地止戰，未來受到盟軍援助與安全保障；二是實際喪失國家主權，再度淪為俄羅斯的附庸，等同徹底投降。

美對加沙居民停發簽證 阻傷患赴美就醫

香港文匯報訊 美國國務院上週六(8月16日)宣布，在相關當局進行「全面且徹底」的審查期間，將對所有來自加沙地帶人士停發美國訪客簽證。此舉將阻礙加沙居民赴美就醫，引發支持巴勒斯坦的團體譴責。



●巴童救濟基金指美停發簽證將使加沙傷患兒童無法獲得醫療照顧。

向以色列佔領的約旦河西岸及加沙居民核發這類旅行文件，美國國務院網站並未提供關於這兩個地區的詳細數據。

美國-伊斯蘭關係協會譴責這項措施，表示這是美國總統特朗普政府「蓄意殘酷」行為又一證明。巴勒斯坦兒童救濟基金會指出，停發簽證的決定，將使加沙地帶的受傷及患病孩童，無法獲得足夠的醫療照顧。

據報美國政府作出這項決定前，對特朗普有影響力的極右網紅盧默在社媒發文，抱怨受傷的巴勒斯坦人獲准在美國就醫一事。盧默上週五在X平台發表一系列帖文，呼籲國務院停止向來自加沙的巴人發放簽證，稱他們「支持哈馬斯」，但未提出相關證據。

加航空服員罷工未夠12小時 遭政府勒令立即復工

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大航空公司(Air Canada)超過1萬名空服員上週六(8月16日)罷工不足12小時後，聯邦政府行使《勞工法》第107條，頒令加航空服員立即復工。負責調解和仲裁的加拿大勞資關係委員會(CIRB)發出指引，加航公布從加東時間周日下午2時(香港時間週一凌晨2時)恢復營運，首班航機最快在數小時後復飛。但工會表示仍將繼續罷工。

根據加航周日發出的聲明，CIRB下令加航及其廉航 Air Canada Rouge 的全部空服員，須在加東時間周日下午2時返回工作崗位。聯邦就業和家庭部長哈伊杜上週六中午指出，勞資雙方經過8個月談判仍未能達成一致見解，有必要透過仲裁程序解決糾紛。

哈伊杜表示，政府為確保加航穩定營運，必須迅速介入，此舉不但免除影響每日13萬遊客在夏季旅遊高峰期的出行安排，還能防止加拿大經濟在貿易戰下再受重擊。在全國企業和民眾面對不確定的經濟環境下，政府必須採取行動維護穩定供應鏈。

專家：加經濟受不起關稅以外挑戰

工商界支持總理卡尼決斷叫停加航罷工，把損害經濟的影響減至最低。加拿大商會發言人霍姆斯表示，國家正處於非常時期，加航勞資談判破裂導致物流停

頓和乘客滯留，若加航罷工蔓延，貨運中斷的後果更嚴重。經濟學者表示罷工是加拿大勞工的權利，聯邦政府須給予加航空服員啟動罷工，但確信經濟不能面對貿易戰以外的挑戰和干擾。

加航是全國最大航空公司，國內和國際貿易在美國關稅戰後愈來愈重要，境內40%的藥物及關鍵貨品是由加航運輸，這些貨物必須準時運抵目的地。

代表加航的加拿大公共服務僱員工會(CUPE)譴責政府強制仲裁，侵犯空服員的憲章權利，令工會不得不與「頑固的僱主」進行談判。

加航與空服員在薪酬以及登機前和下機後無薪工作存着巨大分歧，CUPE不接受加航最新提議，包括4年內把空服員總薪酬提高38%，強調首年加薪8%不足以抵銷通脹。



●加航空服員設立「不公平」網站，抨擊加航苛待員工。成小智攝